BOLETIM DE  DEZEMBRO DE 2018
NÚCLEO BAHIA

NOVO E MAIL DE CONTATO:
BAHIA@BRCIDADES.ORG
[bookmark: _GoBack]INFORMAMOS QUE O NÚCLEO SALVADOR DO PROJETO BR CIDADES ESTÁ COM CHAMADAS ABERTAS PARA INSCRIÇÕES DAS AÇÕES QUE INTEGRARÃO NOSSA AGENDA DE 2019!
APÓS OS ENCONTROS FORMATIVOS REALIZADOS NA UNEB E O FÓRUM DE LANÇAMENTO REALIZADO EM NOVEMBRO, CONVOCAMOS A TODOS OS INTERESSADOS EM FAZER PARTE DA REDE BRCIDADES A ELABORAREM E ENVIAREM SUAS PROPOSTAS PARA OS SEGUINTES EIXOS DE AÇÃO:

I - Observatório Popular da Produção do Espaço Urbano Baiano: compreende o conjunto de atividades desenvolvidas pelo Núcleo Salvador-BA com o objetivo de levantar informações, formular estudos e elaborar pareceres técnicos que avaliem as ações do Estado e dos agentes privados responsáveis pela produção e pelo consumo do Espaço Urbano de Salvador, de sua Região Metropolitana e dos demais Municípios do Estado da Bahia, com especial atenção para a denúncia de violações dos princípios constitucionais da política urbana brasileira e para a elaboração de reflexões propositivas sobre a realidade urbana em questão;


II - Produção Acadêmica: compreende o conjunto de atividades desenvolvidas pelo Núcleo Salvador-BA com o objetivo de construir e executar, através de seus associados, projetos de pesquisa e extensão voltados para explicar criticamente a constituição do Espaço Urbano de Salvador, de sua Região Metropolitana e dos demais Municípios do Estado da Bahia, evidenciando as relações dessas com a realidade econômica, política e social do Brasil e construindo sua abordagem em sintonia com os temas da agenda urbana proposta pela rede BrCidades;


III - Formação Popular Continuada: compreende o conjunto de atividades desenvolvidas pelo Núcleo Salvador-BA com o objetivo de construir e executar cursos e oficinas que irão abordar diferentes temáticas, definidas em reuniões, que dialoguem com as pautas da agenda urbana do BrCidades e, por conseguinte, das associações e organizações populares representadas por seus integrantes. As formações devem ser desenvolvidas a partir de uma lógica de construção conjunta com os grupos interessados, a fim de de estimular a percepção crítica da realidade e consequentemente a formação de multiplicadores, que possam de maneira autônoma repercutir as práticas e conteúdos das formações e apontar possíveis soluções para as demandas das localidades nas quais estão inseridos;


As propostas serão apreciada pela nossa coordenação entre Janeiro e Fevereiro de 2019. Sendo aprovadas, contarão com apoio institucional e passarão a integrar o conjunto de atividades integrantes da agenda do Núcleo Salvador. Os projetos ou iniciativas propostos devem dialogar com um ou mais temas da nossa Agenda Nacional, a saber:


EIXOS TEMÁTICOS BrCIDADES NACIONAL:


CIDADE E CONDIÇÕES DE VIDA

NARRATIVAS E CONTRANARRATIVAS DA CIDADE

INFÂNCIA E JUVENTUDE – EXPERIÊNCIA CIEPs E CEUs

GÊNERO E CIDADE


IGUALDADE RACIAL E CIDADE


SANEAMENTO AMBIENTAL

HABITAÇÃO


ATHIS – LEI 11.888


SAÚDE


MEIO AMBIENTE

MOBILIDADE URBANA

LUTAS URBANAS


AS ATIVIDADES SERVIRÃO DE BASE PARA A CONSTRUÇÃO DAS NOSSAS CONTRIBUIÇÕES A AGENDA NACIONAL DO BRCIDADES QUE SERÁ LANÇADA NO FÓRUM NACIONAL EM AGOSTO DE 2019!
Qualquer dúvida podem entrar em contato conosco no nosso novo e-mail: BAHIA@BRCIDADES.ORG
Estamos a disposição e aguardando as propostas.


Atenciosamente,


Secretaria Núcleo Salvador
https://portal.uneb.br/noticias/2018/11/26/forum-encerra-primeira-etapa-para-implantacao-do-nucleo-de-salvador-do-projeto-brcidades/

